

Camino de Oriente

En un día de fiesta turca

Tuve pesadumbre sobre Pera y Gálata; llueve en la calle como en el corazón, como decía Verlaine en sus célebres versos, y entre el rumor del agua, se abre paso la voz melancólica y lejana de un piano.

otros el amigo inglés que fué nuestro compañero constante de una pequeña temporada; nos dió la mano afectuosamente, mientras decía que, probablemente, no volveremos a vernos más.

Seguramente, él va muy lejos, ¿quién sabe dónde? Además, no se detendrá nunca, y nosotros volveremos pronto a nuestro retiro, en una pequeña isla azul y oro del Mediterráneo.

Nos rogó encarecidamente que le despidiéramos de la amable camarera del restaurant ruso; una morenita de aristocrático perfil y maneras seductoras. Se lo prometimos.

Los dos hemos forzado una sonrisa de cortesía al decirnos adios. Y nada más.

Una de tantas sombras que nos acompañan un momento en el camino que se desvanece.

Ha cesado la lluvia y se va despejando el cielo. Al abrirse las nubes dejan pasar una luz azulina, pero pronto se alumbra todo con reflejos de un amatista fantástica.

Tras la lluvia el silencio; ni el piano, ni el vendedor...

Van cayendo las sombras sobre la ciudad inmensa. A las últimas y débiles claridades del día se encienden las luciernagas de la vecina columna extendida por el monte. Luego, sobre la faja de oscuro carmin aterciopelado que quedó en Occidente, celebrando la noche de fiesta, se rodean los minaretes de coronas de luz.

¿Qué ensueño! ¿Cuánta maravilla!

A estas horas el mundo mahometano será feliz con su fiesta y nosotros...

Ha cesado de llover en la calle, pero sigue lloviendo en el corazón.

A veces se nos figura que el mundo desfilaba ante nosotros, sin que actuemos para nada; somos el único espectador de la comedia, en un anfiteatro indefinido, suspendido en el aire, lleno de sombras, de ignorancia y dolor.

Vuelve el piano a alzar su voz, pero ahora parece que está más cerca; es una sinfonía germánica, tocada por manos expertas, pero algo brutal, que ocutan los matices bajo golpes nerviosos. Esta música parece despertarnos de un sueño; es algo así como un volteo de campanas al amanecer.

Mientras sigue la música, contemplanos la capital turca, enojada con más y mejores diamantes que nunca, con sus aéreas coronas de fuego, y pasa por la mente la idea de que pronto la dejaremos para siempre y tampoco volveremos a verla más. Y esto aumenta la lluvia que también sintió Verlaine en el corazón, y de esta manera, todo lo que nos dió placer, es para causarnos luego mayores sufrimientos.

Y es imposible cambiar nuestra sensibilidad, como es imposible detener la marcha de los mundos.

Daniel MARTINEZ FERRANDO

Constantinopla, 1924.

(Prohibida la reproducción).

Lo que dice Lerroux

“El Noticiero Sevillano” publica este suelto:

El señor Lerroux nos acoge amablemente, sonríe ante nuestros intentos de hacéle hablar y nos dice:

—Me pregunta usted si vengo de propaganda de mis ideales, y tengo que contestarle negativamente. Diré a usted por qué.

Hace algún tiempo, “A B C” y “El Debate”, haciéndose eco de elevadas aspiraciones, discutían acerca del régimen político el que en definitiva había de acogerse al país.

Con tal motivo redacté un escrito, solicitando que se me permitiese celebrar una Asamblea de mi partido en la plaza de Toros de Madrid.

El documento en cuestión lo remití en consulta al secretario del presidente del Directorio, general Nouvilas. Este lo entregó al presidente, que pidió un plazo para reflexionar. El general Primo de Rivera examinó el documento, conoció del mismo el Directorio, deliberaron, y al siguiente día recibí la cortes visita del general Nouvilas, que, después de muy halagüeñas frases para mi modesta persona, me dijo que aún confiando en la moderación de mi palabra y en la prudencia de mi temperamento, el Directorio veíase forzado a denegar la petición, porque, por el mismo camino, pretenderían entrar los demás partidos, a los que no se les podría negar el mismo derecho, una vez sentada el precedente, porque ello constituiría un privilegio.

No obstante, añadí mi visitante, —el Directorio no tendría inconveniente en permitirle que expusiera su pensamiento en la prensa, para lo que se darían instrucciones a la censura, al objeto de que tuviera con sus artículos un poco de tolerancia.

Agradecí la distinción y rid la acepté, por estimar que esto suponía también un privilegio y por creer que este medio no tendría la eficacia que la propaganda hablada.

Esto, que es oficialmente exacto y que nadie podrá desmentirme, pone un candado en mis labios y los cierra para comunicarme con el público.

¿Qué pienso del régimen imperante? El golpe del 13 de septiembre — y sólo a ciertos extremos de su pregunta he de contestar — no tiene ni repulsa, ni mi condenación.

Me explicaré. En tal fecha la situación era insostenible. Teníamos el predominio de unos elementos, que dominaban sin más títulos que la pasividad de los contrarios. La crisis de hombres que padecen todos los partidos, incluso el republicano, impedía la renovación de los mismos. Ni unos, ni otros, aún dentro de los partidos extremistas, contaban, ni cuentan con hombres capacitados para gobernar. Entre los mismos militares se carece de hombres de ideas, como lo fueron Prim, O'Donnell y aún el mismo Narváez, de lo cual son culpables los Gobiernos de la Restauración, que les ha impedido ocuparse de la vida pública.

En estas circunstancias — ya he dicho que insostenibles — sobrevino el golpe de Estado, y la opinión pública, muerta para el ejercicio de la ciudadanía, lo acogió hasta con simpatías, viendo en el mismo un movimiento de liberación, una esperanza, de que, a nuevo régimen, vendrían nuevos procedimientos.

Si nosotros hubiésemos contado con medios, nadie se nos habría adelantado a este respecto, y sin vacilar hubiéramos proclamado hasta la dictadura.

Por qué habríamos de condenar lo que hubiéramos hecho nosotros, de haber contado con medios? Yo declaro que, fuera de lo doctrinal, ni siquiera me contraría...

Respecto del problema de Maniuecos, he de manifestarle que me ratifico en mi opinión.

Cuanto suponga disminución de nuestra personalidad en África, supongo un renunciamiento, que achica la que tenemos en el orden internacional, que hemos podido agrandar y reconstituir y no se ha logrado por culpa de unos Gobiernos que no han sabido consolidarla y mantenerla como convenía a los destinos de España.

En cuanto a mi actuación, solo puedo decirle que he accedido a los procedimientos en consecuencia con mi situación y que creo haber hecho cuanto era de mi deber.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería-Contaduría tengan lugar en los días que a continuación se expresan y horas de nueve a doce:

Día 18 de diciembre de 1924.— Pensiones, jubilados, Montepío civil y excedentes.

Día 19.—Retirados.

Las horas que pasan

El Moulin Rouge

En 1915 pereció el Moulin Rouge, morada de gárrulo y policromo placer, flor de Montmartre. Pereció “a manos” de un incendio, a quien aquellos momentos flagrantes de la guerra daban categoría de símbolo.

Pero París no podía existir sin el Moulin Rouge.

Y el Moulin Rouge ha resurgido. Es verdaderamente fastuoso.

Cubre más de media hectárea. El jardín de invierno es de un kilómetro cuadrado. El salón de espectáculo puede contener a mil quinientas personas en asientos fijos y a cuatro mil más en asientos que no lo estén.

Como el techo es móvil, las representaciones varían según podrán ser dadas bajo la cúpula del cielo. La escalinata de acceso al dicho salón tiene en catorce metros de anchura. Todo el edificio es de cemento armado, para presentar más resistencia al fuego. Y ciento veinticinco kilómetros de tubos de acero y de cobre han sido empleados para resguardar los hilos eléctricos, en evitación de accidentes.

Se ha inaugurado, pues, un templo sin igual para que rumoree el vino de Champagne, para que resuenen las musicillas epidémicas, para que cabelleras doradas tengan aureolas de luz, para que teorías de piernas sedentosas evolucionen a compás, para que triunfe el vicio con las galas más pimpantes.

Treinta y seis años vivió el Moulin Rouge en su primera etapa. ¿Cuán vivirá ahora? ¿Acabará en iguales circunstancias?

AIMELA Y VIVES

El cuadro de Sorolla

Nuestro respetable y muy querido amigo el padre fray Luis Urbano, O. P., secretario de la junta del Centenario de San Vicente Ferrer, y al ma de aquellas hermosas fiestas que Valencia recuerda con cariño, nos ha escrito una bella carta acerca del cuadro que el gran artista Joaquín Sorolla donó a la mencionada junta para contribuir a los gastos que aquellas fiestas originasen.

El exceso de original acumulado en nuestra Redacción no nos deja espacio para insertar la carta del padre Urbano.

Pero hemos de hacer constar que estamos de perfecto acuerdo con lo que en ella dice.

La junta del Centenario dejó cubiertos en absoluto todos los gastos. El cuadro de Sorolla, que estos días admira Valencia entera en los escaparates de Sánchez de León, se suabasta para destinar su producto a los pobres de esta ciudad. Y, como dice muy bien el padre Urbano, esa joya artística no puede ni debe subastarse. Debe dársele un destino adecuado a la obra del gran maestro.

Ese cuadro debe guardarse en Valencia y colocarse en punto donde pueda ser admirado como merece. El Ayuntamiento, la Diputación o el Museo provincial deben dar a la junta un puñado de pesetas para los pobres, y conservar el cuadro de Sorolla para Valencia.

Repetimos que estamos de acuerdo con el padre Urbano, y que nos adherimos con entusiasmo a su petición.

Homenaje a la Reina

SUSCRIPCIONES PARA CONTRIBUIR CON LA CUOTA DE UNA PESETA AL HOMENAJE QUE HA DE TRIBUTAR SE A SU MAJESTAD LA REINA DOÑA VICTORIA EUGENIA EL 23 DEL PRESENTE MES, DIA DE SU SANTO, EN MADRID.

Durante los días 17, 18 y 19, de las 11 a las 17 horas, se admitirán firmas y el donativo fijado de una peseta, en la Capitanía general, Gobierno civil, Universidad, Diputación provincial, Delegación de Hacienda y domicilio del señor Alcalde (plaza de Tetuán, número 17), y se espera que así la dama linajuda, como la más humilde obrera, cuantos sientan amor a nuestra augusta Soberana, dedicada siempre al socorro del desvalido, no dejarán de unir su nombre a la protesta de indignación levantada en los nobles corazones españoles por las injurias y calumnias vertidas desde el extranjero sobre la Patria y nuestros egregios Monarcas.

Se ruega al firmar que se haga sin rúbrica y que se respete el margen del papel, toda vez que las hojas firmadas han de ser encuadradas.

Ateneo Científico

El próximo jueves, a las siete de la tarde, en el salón de actos de este Ateneo, Mar, 23, dará una conferencia el culto abogado don Alvaro Páez León, quien desarrollará el tema “La juventud y la función política”.

El acto es público.

Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

Día 20.—Montepío militar.

Día 22.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.

Días 26 y 27.—Retenciones.

El retraso allí se paga

El reporter no comprende bien el fundamento de la noticia; es algo que se sale de lo usual y corriente para los que vivimos en este bendito país, en el que el tiempo carece de todo valor y la preocupación principal de sus habitantes estriba en perderlo lo más alegremente posible.

Ello es, sencillamente, que dos ciudadanos norteamericanos del Estado de Orange (Nueva Jersey), han demandado ante los tribunales a la Compañía de Teléfonos urbanos, pidiéndole 40.000 dólares en concepto de indemnización por haber tardado la telefonista de servicio 17 minutos en poner en comunicación con determinado centro mercantil, causándoles este retraso considerable perjuicios en sus intereses.

El asunto está pendiente de resolución todavía, pero seguramente el fallo del juez dará la razón a los comerciantes, pues no hay que olvidar que se trata de Norte América, donde de más que en Inglaterra tiene realidad el aforismo “El tiempo es oro”.

Si el procedimiento se implantara en Valencia!...

Cabrian la mar de combinaciones, incluso la de establecer un arbitrio por indemnizaciones, que sustituiría por ventaja a los sustitutos de Comsumos y el Presupuesto municipal se liquidaría con superávit.

Duro y a ello.

El cuadro de Sorolla

Nuestro respetable y muy querido amigo el padre fray Luis Urbano, O. P., secretario de la junta del Centenario de San Vicente Ferrer, y al ma de aquellas hermosas fiestas que Valencia recuerda con cariño, nos ha escrito una bella carta acerca del cuadro que el gran artista Joaquín Sorolla donó a la mencionada junta para contribuir a los gastos que aquellas fiestas originasen.

El exceso de original acumulado en nuestra Redacción no nos deja espacio para insertar la carta del padre Urbano.

Pero hemos de hacer constar que estamos de perfecto acuerdo con lo que en ella dice.

La junta del Centenario dejó cubiertos en absoluto todos los gastos. El cuadro de Sorolla, que estos días admira Valencia entera en los escaparates de Sánchez de León, se suabasta para destinar su producto a los pobres de esta ciudad. Y, como dice muy bien el padre Urbano, esa joya artística no puede ni debe subastarse. Debe dársele un destino adecuado a la obra del gran maestro.

Ese cuadro debe guardarse en Valencia y colocarse en punto donde pueda ser admirado como merece. El Ayuntamiento, la Diputación o el Museo provincial deben dar a la junta un puñado de pesetas para los pobres, y conservar el cuadro de Sorolla para Valencia.

Repetimos que estamos de acuerdo con el padre Urbano, y que nos adherimos con entusiasmo a su petición.

Homenaje a la Reina

SUSCRIPCIONES PARA CONTRIBUIR CON LA CUOTA DE UNA PESETA AL HOMENAJE QUE HA DE TRIBUTAR SE A SU MAJESTAD LA REINA DOÑA VICTORIA EUGENIA EL 23 DEL PRESENTE MES, DIA DE SU SANTO, EN MADRID.

Durante los días 17, 18 y 19, de las 11 a las 17 horas, se admitirán firmas y el donativo fijado de una peseta, en la Capitanía general, Gobierno civil, Universidad, Diputación provincial, Delegación de Hacienda y domicilio del señor Alcalde (plaza de Tetuán, número 17), y se espera que así la dama linajuda, como la más humilde obrera, cuantos sientan amor a nuestra augusta Soberana, dedicada siempre al socorro del desvalido, no dejarán de unir su nombre a la protesta de indignación levantada en los nobles corazones españoles por las injurias y calumnias vertidas desde el extranjero sobre la Patria y nuestros egregios Monarcas.

Se ruega al firmar que se haga sin rúbrica y que se respete el margen del papel, toda vez que las hojas firmadas han de ser encuadradas.

Ateneo Científico

El próximo jueves, a las siete de la tarde, en el salón de actos de este Ateneo, Mar, 23, dará una conferencia el culto abogado don Alvaro Páez León, quien desarrollará el tema “La juventud y la función política”.

El acto es público.

Impresiones de un viaje

Hacia Larache Cartagena

A las ocho de la mañana entraba el “Cabañal” en el puerto de Cartagena.

La travesía desde Alicante ha sido un encanto, máxime en este tiempo. El buque se deslizaba por el agua sin balanceo alguno, y ni un sobresalto ha interrumpido el sueño.

A la entrada, los acorazados “Alfonso XIII” y “Jaime I” aparecen como centinelas inmóviles, y la masa gris con sus defensas, estaban envueltas por la bruma.

Al fondo del puerto un cañonero y otro que se está terminando y que lleva el nombre del que fué presidente del Consejo de ministros, don Eduard Dato.

Desde el buque se ven desfilar tres batallones que van a misa, y las cortinas de los buques de guerra anuncian se iza la bandera a popa.

Después del desayuno a tierra. Este señor Robert es incansable y conoce en todas partes.

En Cartagena visitamos al director y propietario del “Eco de Cartagena”, y el correcto compañero sirve de cicerone de modo exquisito.

Por lo demás, ningún hecho saliente turba la tranquilidad, y tiempo como vamos a ejercer de guía del viajero, describiendo a Cartagena, y me nos descubriéndola.

Nuestro programa, mejor dicho, el del capitán del “Cabañal”, está trazado; de día en los puertos y de noche la travesía.

Anoche, al salir de Alicante, el radiotelegrafista de a bordo, un culto y simpático joven, don Enrique López, nos invitó a la audición de un concierto por radio telefónica, y como los auditivos no eran numerosos, nos turnamos en la audición.

La pajolera suerte me hizo en mi turno escuchar una conferencia que daba una señorita inglesa.

Yo no entendí ni una palabra, y me marché al puente a ocultar mi con trariedad, mientras que el señor Robert, con un egoísmo digno de punición, se deleitaba con un concierto musical que terminó con la audición del “Flauta mágica”, de Mozart.

Por ahora somos los únicos pasajeros del “Cabañal” y anticipemos una manifestación de gratitud para la tripulación, desde el capitán hasta camareros, quienes se desviven en atenciones y cuidados.

El señor Sentí, el capitán; Joaquín, el jefe de cámara; todos se esmeran, pero... siempre hay quien amarga la existencia.

Me refiero al segundo de a bordo, don Enrique Núñez, persona cultísima, inteligente, laboriosa, pero dado a la hipérbole.

Un marino valenciano, que vive en

la calle del Salvador, que piensa en valenciano, de una distinción suma, pero exagerado y bromista como un andaluz.

Anoche habíamos del tiempo; el capitán afirmó que la travesía sería tranquila, pero al marcharse el capitán, el “bueno” de Núñez empezó una disertación acerca de los cambios del tiempo, de la que vino a sacar en consecuencia que, al pasar por el Cabo de Palos tendríamos marejada. Antes empezaría por el Cabo de Huertas, y en el paso de las Islas Tabarcas, el baile sería movidísimo, ello sin olvidar los bajos de las Hormigas, punto de infuista recordación por haber ocurrido la catástrofe del “Sirio”.

El llamado Casanova vi yo cómo palidecía, y yo debí hacer una cara muy extraña, pues noté que me miraban.

Cambié la conversación y hablamos de Larache y de nuestra misión. Nunca lo hubiera hecho.

Con tal motivo surgió la barra de Larache y el amigo Núñez se extendió en consideraciones de las que yo lo pude comprender que en caso de estar el mar movido, los pasajeros son arrojados sobre una lona al remolcador; de allí se pasa la barra, que siempre es peligrosa.

Robert interviene y dice: “En caso de mar gruesa, nos iremos desde Tánger en automóvil”.

Núñez tiene entonces motivos para contar los numerosos asaltos que se cometen en la carretera por los bandoleros moros. Las escenas de saqueo y de degollación se suceden, como en una trágica película, y noto que Casanova desaparece, presa de un temblor muy parecido al mío.

A primer hora de la mañana me encuentro con Núñez, que bajaba del puente.

—No ha pasado nada, le digo; la travesía ha sido un encanto.

Es raro, contesta, pero por no dar su brazo a torcer, dice: —Ya verá, ya verá de Tánger a Larache; como los gallos, mirará usted de reojo.

No le contesto, por no enojarlo, y me sumo en la litera...

Robert está en el puente con el capitán; se sueltan amarras y empezamos a marchar, abandonando Cartagena.

Vivia feliz, sin preocupaciones, y el señor Núñez ha amargado mi alegría.

Suerte, suerte, que al consultar al capitán acerca de lo expuesto por su segundo, me dice bondadosamente: —No haga usted caso, es un bromista.

ANTONIO MERAS

En la Casa de la Ciudad

La plaza de Blasco Ibáñez

Según nuestras noticias, en la reunión previa celebrada hoy por los concejales para la sesión de mañana, se ha acordado por 23 votos contra ocho, proceder a quitar la lápida que rotula con el nombre de Blasco Ibáñez la que fué plaza de Cajeros.

El señor Oliag, Alcalde propietario

HOY

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.824,35 pesetas; matadero del Grao, 574,11; matadero del Cabañal, 243,87; estaciones sanitarias, 2.416,77. Por análisis y examen de sustancias, 676,24. Por circulación rodada, 625. Por arbitrios extraordinarios, 5.224,98. Por bebidas, pesetas 4.898,20.

Total, 19.483,52 pesetas.

La recaudación

Subasta

EN ESTA CIUDAD

LOS SIBARITAS TOMAN SIEMPRE KYSSÉT

Asamblea de la Unión Patriótica

La Unión Patriótica se reunió en Asamblea general el domingo último, bajo la presidencia del marqués de Sotelo, y después de aprobada la Memoria reglamentaria y las cuentas de gastos e ingresos, procedió a la elección del comité provincial definitivo y de la Junta del Casino, que quedaron constituidos en esta forma:

Comité provincial.—Presidente, don Juan Marqués de Sotelo; vice, don Juan Bustillo Montón; secretario, don Juan Marqués de Cáceres; tesorero, don Francisco Prefaci Bartaual; vocales: señor conde de Triguana, don José Sister, don Joaquín Ros Gómez, don Enrique de Benito y de la Llave, don Carlos Riba García, don Victoriano Poyatis Astarce, don Enrique Castell Uria, don Ricardo López, don Rosario Martínez Navarro, don Vicente Moreno, don Juan Fortis, don Ramón Apont Ibáñez, don José Fita Pañaca, don Vicente Maques Estarís, don Isidro Payá García, don Julio Sabater, don Juan Bautista Robert Mendigoiitia, don Joaquín Belda y don Vicente Hervás Pallés.

Junta del Casino.—Presidente, don Juan José Sister; vice, don Carlos

Riba García; secretario, don Ricardo Vecina López; tesorero, don Francisco Prefaci Bartaual; vocales: don José Fita Pañaca, don Joaquín Villo Belda, don Vicente Moreno Ibars, don Juan Fortis y don Vicente Hervás Pallés.

El señor marqués de Sotelo pronunció después un hermosísimo discurso detallando la labor de la Unión Patriótica; fustigó a la clase llamada “neutra”, por su marasmo e indiferencia; hizo un cumplido elogio del general Primo de Rivera y anatematizó a los malos españoles, que en el extranjero denigran y difaman a España.

Se acordó elevar al Rey un Mensaje con motivo de los inauditos hechos que se están realizando al otro lado de la frontera. Que hoy y mañana haya en Capitanía general mesas dispuestas para recoger tarjetas como protesta por los citados actos; que se haga una tirada de dos millones de ejemplares del Mensaje que se dirige al Rey y que se repartan por toda España; que se invite a los Ayuntamientos de la ciudad y de los pueblos a que hagan desaparecer los rótulos y lápidas de calles que lleven el nombre de Blasco Ibáñez y telegrafiar al general Primo de Rivera saludándole cariñosamente y saludando también a los ejércitos de mar y tierra que luchan en África.

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Por mejora de local han sido trasladadas las oficinas de esta Entidad a la calle Abadía San Martín, núm. 10, principal.

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Noticias de Africa

De Marruecos

El despacho oficial
Zona Oriental.—Sin novedad.
Zona Occidental.—En la zona de Tetuan se ha operado para reforzar el frente definitivo.

La columna de Fauriol colocó varios puestos en la orilla derecha del Rio Martin para proteger poblado y carretera.

Comenzado el licenciamiento de soldados del reemplazo de 1921. Los batallones de Valladolid embarcaron en el "Vicente Ferrer" con destino a Melilla. Los de Asia y San Fernando embarcaron en el "España 5" para Larache.

La columna de Carrasco ha descansado hoy en Taatof.

La columna Prats salió de Arzila para Buñafas, fortificando la antigua posición y dejando la guarnecida con un oficial y 40 hombres con dos piezas de artillería, retirándose el resto de la fuerza a Arzila sin novedad.

Noticias particulares

Tetuan.—Ha terminado el repliegue en toda la línea.

Ha regresado a la plaza el coronel señor Gómez Morata, que manda el regimiento de Ceuta, que ha participado en todas las operaciones de Uad Lau.

Las tropas llegan con evidentes señales de sufrimiento, y al desfilar por las calles fueron aplaudidas.

La aviación bombardeó todos los sectores.

En el repliegue de Tarenes resultó herido el teniente coronel señor Puig.

Se espera la llegada del grupo de Regulares de Ceuta, en unión del Tercio, que participó en todas las operaciones del repliegue.

El marqués de Estella salió hoy al campo para inspeccionar la situación del mismo.

La batería de Congres disparó contra varias concentraciones que se observaron en el collado de Afrat.

Reforzada la nueva línea, saldrán para Melilla las fuerzas que se consideraran precisas para rectificación del frente, que se considera sencillísimo.

Se dice que el día 20 saldrá para Madrid el marqués de Estella.

Llegó el hijo del general Castro Girona, recientemente ingresado en la Armada, para pasar unos días al lado de su padre.

En tres mil marchó a Ceuta el cuerpo del regimiento del mismo nombre, que regresó del campo, donde formó parte de las columnas que operaban.

Se reunió la Junta de Substancias para tomar acuerdos sobre el problema de la carestía de algunos artículos.

Procedente de Axda llegó un sobrino del Raisuli, que desempeña el jefato de aquella ciudad, visitando al marqués de Estella, al Gran Visir y a las autoridades musulmanas.

El tiempo ha mejorado, haciendo menos penosos los servicios de protección de cameteras, en las que reina tranquilidad.

Los batallones de Asia y Valladolid vinieron a la zona Oriental para descansar.

Melilla.—Marcharán 30 cabos pertenecientes al batallón de Wad-Ras, y 200 licenciados de distintos cuerpos, pertenecientes a la primera y cuarta regiones.

La Emboscada que estableció la mezalla de Tafersit en las inmediaciones de Beni-Hassan capturó a tres indígenas y dos mujeres, incautándose de ganado.

Ayer marchó el general don Alfredo Coronel para cumplimentar a don Alfonso.

La Junta de Arbitrios obsequiará a los soldados que regresan de la zona Occidental.

Se darán cinco pesetas a los soldados, diez a los cabos, quince a los sargentos, cajas de cigarras a los suboficiales y cajas de cigarras y Champagne a los jefes y oficiales.

A éstos se les obsequiará también con un vino de honor.

Se invitará al comercio a que cierre el día de la llegada.

Tripulando un hidro marcharon a Ceuta el capitán March y el teniente Villalba.

La segunda escuadrilla bombardeó núcleos enemigos de Afrat y Dar Mizian, que se escondían en trinche ras.

En la oficina central de la Intervención jafitana se celebró el acto de entregar al mozo Abd-el-Zelan 1.500 pesetas e imponerle la cruz del Mérito Militar, como recompensa de su leal comportamiento por los sucesos del 21, devolviéndole el oficial Rivero, que se hallaba prisionero, negándose a entregarlo a Abd-el-Krim.

La insignia le fué impuesta por el general García Aldave.

El Directorio

La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El jefe de la Censura dió una referencia a los periodistas, diciendo que el Consejo había comenzado a estudiar un proyecto de decreto sobre alquileres, no habiendo terminado aun.

También ha acordado proponer a don Alfonso el indulto de pena de muerte del reo condenado por la Audiencia de Ciudad Real.

De Marruecos no facilitó ninguna noticia.

Un edicto citando al señor Blasco Ibáñez

El "Boletín Oficial" de la provincia publica el siguiente edicto:

"Blasco Ibáñez (don Vicente), do nado en Valencia, comparecerá en el término de quince días, a partir del de la publicación de este decreto, ante el juzgado de instrucción, con residencia oficial en la calle de Goya, número 36, al objeto de prestar declaración en la causa que se le instruye por el capitán de Caballería don José Martínez Pereira, con motivo de la publicación de un folleto en español titulado "Una nación secuestrada" y el terror militarista de España."

Idem jefe de Aduanas de Portbou a don Carlos Giner.

Idem jefe de Bilbao a don Juan Peris Fuente.

Idem inspector regional de Alcoholes, afecto a la Delegación Regia y zona del Oeste, a don Sebastián Andrés.

Jubilando a don Daniel Pérez en el cargo de jefe de Administración de tercera clase del cuerpo de Aduanas.

Nombrando segundo jefe de la Aduana de Cartagena a don Carlos Manuel Lucini.

Idem jefe de Bilbao al señor Fontán.

Idem jefe de tercera del cuerpo pericial de Aduanas, en situación de excedencia activa, a don Antonio Campos.

Idem jefe de tercera de Aduanas, en igual situación que el anterior, a don Joaquín Riaza.

Instrucción.—Nombrando jefe del primer grupo de Archiveros, con la categoría de jefe de tercera, a don Manuel Tamayo.

Concediendo la gran cruz de Alfonso XIII a don Bernardo Comelera.

Idem la cruz de dicha Orden a don Eugenio de Castro, don Antonio Eduardo Simoens y don Prudencio Mateus.—Mencheta.

16, 15/15.

La "Gaceta,"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Nombrando contador de fondos municipales de Requena a don Alfonso Arizmendi.

Aprobando el reglamento para la circulación de mecanismos rodados.

Aprobando la conducta de la Compañía Arrendataria de Tabacos cediendo la parte que le corresponde en los beneficios de la ley del Timbre en favor de los interesados.

Disponiendo que el inspector general de Pósitos gire una visita de inspección a los establecimientos de provincias.

Conferencia

El catedrático de la Universidad don Pedro Sanz ha solicitado autorización para dar una conferencia acerca del tema "Evolución política y deberes sociales de los intelectuales".

"ABC,"

Inserta los Mensajes elevados de distintos puntos de la Península de adhesión al Rey y de protesta contra la campaña seguida en París.

Vista suspendida

Por enfermedad del defensor ha sido suspendida la vista en el Supremo de la causa seguida contra el comandante don Carlos Berdugo, por muerte violenta de su esposa Concha Robles.

Muerte de un teniente coronel

Noticias particulares de Africa dicen que el teniente coronel del regimiento de Ceuta, don Sebastián Mol, fué muerto de un tiro aislado al dirigirse a las líneas avanzadas para comprobar la muerte de un hijo suyo.

En Palacio

El marqués de Magaz despachó esta mañana con el Rey.

Luego recibió su majestad en audiencia las visitas del Obispo de Madrid y una comisión de señoras, que le invitaron a las fiestas de la canonización de la Beata Mariana.

El Rey ofreció asistir a uno de los triduos y designar a un infante para que presida la procesión del día 21.

El Rey ha enviado su felicitación a Ramón y Cajal y Menéndez Pidal por el honoraje de que han sido objeto en la Sorbona de París.

Recibió en audiencia el Rey al Obispo de Mallorca, al Gobernador de la Corona señor Barón y a los duques de Fernán Núñez y Arias.

La Reina visitó el Hospital de Santa Adela, conversando con los heridos y convalecientes.

Estella y el Primado

El marqués de Estella ha enviado un telegrama al Cardenal Primado, doctor Reig, agradeciéndole las palabras elevadas al Altísimo por el triunfo de las armas españolas.

El Cardenal ha contestado manifestando que el clero y el Ejército hallábase identificados en el amor a España y al Rey.

En la Presidencia

El general Magaz despachó esta mañana en la Presidencia con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Trabajo, Instrucción y Justicia y con el señor Calvo Sotelo.

Disposiciones de Guerra

Cose en el cargo de ayudante de campo del general Saro del comandante don Isidro Centeña.

Concediendo la separación del servicio al capitán de Ingenieros don Manuel Puñas.

De Africa

Melilla.—El general señor Coronel ha marchado a la Península para dar las gracias al Rey por su ascenso.

Tetuan.—Desde la evacuación de las tropas españolas reina completa miseria en el campo moro.—Mencheta.

16, 16/15.

Siguen las protestas

En la Presidencia se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

La Junta del Patronato de Las Uides ha acordado elevar al Rey su protesta por la campaña difamatoria y dañosa para la verdad que realizan algunos españoles en el extranjero.

Nadie mejor que esta Junta por su cometido puede reconocer la nobleza, acierto y amor al pueblo del Morisca español.

La firma de hoy

Gobernación.—Proponiendo para la gran cruz de Beneficencia a doña Clementina Landiari por su altruista cometido cerca de los enfermos tuberculosos.

Hacienda.—Jubilando, con honores de jefe superior de Administración, a don Emilio Domínguez, jefe de segunda clase.

Idem jefe de Aduanas de Portbou a don Carlos Giner.

Idem jefe de Bilbao a don Juan Peris Fuente.

Idem inspector regional de Alcoholes, afecto a la Delegación Regia y zona del Oeste, a don Sebastián Andrés.

Jubilando a don Daniel Pérez en el cargo de jefe de Administración de tercera clase del cuerpo de Aduanas.

Nombrando segundo jefe de la Aduana de Cartagena a don Carlos Manuel Lucini.

Idem jefe de Bilbao al señor Fontán.

Idem jefe de tercera del cuerpo pericial de Aduanas, en situación de excedencia activa, a don Antonio Campos.

Idem jefe de tercera de Aduanas, en igual situación que el anterior, a don Joaquín Riaza.

Instrucción.—Nombrando jefe del primer grupo de Archiveros, con la categoría de jefe de tercera, a don Manuel Tamayo.

Concediendo la gran cruz de Alfonso XIII a don Bernardo Comelera.

Idem la cruz de dicha Orden a don Eugenio de Castro, don Antonio Eduardo Simoens y don Prudencio Mateus.—Mencheta.

16, 17/15.

Notas de Marruecos

Melilla.—Han marchado a la Península la viuda e hijos del teniente coronel señor Temprano.

Un hidroavión, tripulado por el comandante señor Uriarte, dividió cerca de Alhucemas una lancha tripulada por siete indígenas.

El comandante descendió a baja altura y los indígenas se asustaron, arrojándose al agua y salvándose a nado.

Parece ser que se trató de un barco pesquero.

Durante la pasada noche los moros hicieron explotar una bomba de aeroplano en el campamento de Sidi Mlesaud.

Nuestro fuego de fusilería les obligó a dispersarse.—Mencheta.

BARCELONA

Calvo Sotelo

Barcelona.—Procedente de Gerona llegó el Director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

El señor Calvo Sotelo marcha esta noche a Madrid, y regresará a Barcelona el 10 de enero próximo para dar una conferencia.

Conversando el señor Calvo Sotelo con un periodista, dijo que el Estatuto provincial está casi terminado y no tardará en aplicarse.

—¿Sustituirá la Mancomunidad?

—No lo sé; para tratar de dicho asunto fui a Marruecos a entrevistarme con el general Primo de Rivera, y no pude conseguir mi propósito.

—¿Cuándo cree que vendrá un Gabinete civil?

—Quizá cuando regrese el señor Pajmo de Rivera.

A otras preguntas contestó que era maurista, como amigo del señor Maura; pero que no figuraba en el partido.

Fallecimiento

Barcelona.—Ha fallecido el antiguo periodista republicano don José Roca y Roca.

Licenciados

Esta tarde llegará el vapor "Sister", conduciendo licenciados de Africa.

Amenizará el desembarco la banda de música del regimiento de Vergara.

Huyendo del domicilio conyugal

En la estación de Francia, y en el momento de subir al tren que las iba a conducir a la vecina República, han sido detenidas dos mujeres llamadas Rosario Hernández y Trinidad Gabbarró, que huían, con sus hijos, de sus respectivos domicilios conyugales.

Se les han ocupado pasaportes, en los cuales la autorización de los maridos para viajar estaba falsificada, habiéndose confirmado que se las facilitó un desconocido, por 25 pesetas, en el juzgado municipal.

Se les han ocupado pasaportes, en los cuales la autorización de los maridos para viajar estaba falsificada, habiéndose confirmado que se las facilitó un desconocido, por 25 pesetas, en el juzgado municipal.

Detencion

Ha sido detenido un sujeto que compró una botella de champagne en un establecimiento de ultramarinos, y se hizo su importe con un billete falso de 50 pesetas.

Llámanse el detenido Francisco Valcárcel.

Identificación

Ha sido identificado el cadáver del niño arrollado ayer por un tranvía en la Ronda de San Pedro.

Se llamaba Sebastián Cantó Bolet, vendedor de periódicos, de 13 años, natural de Almería, que vivía aquí con su abuela.

Acto simpático

El Capitán general y el general Gobernador marcharán mañana a Tarra sa para asistir al reparto de la cantidad de 8.000 pesetas entre las madres de los soldados hijos de esta localidad.

Desgracia

Esta tarde, en la calle de San Juan, en su cruce con la de Caspe, un camión cargado con balas de algodón ha arrollado a un ciclista, matándolo.

Incendio

En la calle de Gador ha sido pasto de las llamas una cochera y carrocería propiedad de don Bartolomé Muñoz, quedando destruidos tres carros, un caballo, varias aves de corral y gran cantidad de paja.

El aguinado del soldado

Ha salido para Africa el opulento industrial don Manuel Girona, delegado del Comité del aguinado del soldado, para distribuirlo entre los de las guarniciones de Cataluña.

El aguinado consiste en medio kilo de terrón, un litro de Jerez, media botella de anís y de 20 a 25 pesetas en metálico.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Causa importante

Ferrol.—Ha comenzado la vista de la causa por asesinato del presidente de la Asociación de Patronos, don Nicasio Pérez.

El fiscal solicita la pena de cadena perpetua para los tres procesados.

El acusador privado pide la pena de muerte para los tres.

En la sesión de hoy la prueba no ha concretado ningún cargo contra los procesados.

Los concejales

Ferrol.—Los concejales han acordado poner a disposición del Gobernador los cargos, pero sin carácter de dimisión.—Mencheta.

ULTIMA HORA

No reconocen a los Soviets

Nauen.—El Gobierno de Belgrado ha acordado no reconocer el Gobierno de los Soviets, ni reanudar las relaciones comerciales con Rusia.

Asimismo ha publicado un decreto no reconociendo legalidad al partido comunista en Yugoslavia.—Mencheta.

Anuncie usted en

La Correspondencia de Valencia

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos en la Central por no haber sido encontrados sus destinatarios:

Henry Keller; Sofia Clemente, Ribera, 42; Lucía Ojeda, Cirilo Amorós, 15; Sastreña Peris, Pi y Margall, 41; Vicente Lambies, Molino Robella, 9; Juan Bautista; Visitación, Ibernad, Jorge Juan, 25; Jous, calle Sagunto; Hipólito; Diego Marín Martínez; Mr. Cain; Ejea; Fil del Ferrández, Pi y Margall, 61; Ramoncita Perera, Pensión Soriano; Concha Pujol, Guillem de Castro, 54; Vicente López, Mar, 30; Cesáreo Moliner, Granvía, y Tomasa Bayo, Moratín, 8.

EXTRANJERO

La Sociedad de las Naciones

Se celebrará en Madrid la próxima reunión del Consejo de las Naciones

Roma.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha terminado sus trabajos, resolviendo las cuestiones delanje de poblaciones entre Grecia y Turquía, la relativa a las minorías griegas en Constantinopla y de las minorías turcas en Tracia.

El Consejo ha adoptado una proposición de Mr. Briand relativa al estatuto del Instituto de Cooperación Internacional creado en París.

El representante de España, señor Quijanes de León, invitó al Consejo a celebrar su próxima reunión en Madrid.

La proposición fué apoyada por Mr. Briand y aceptada. Sin embargo, los delegados de Inglaterra y Suecia dijeron que debían consultar el asunto a sus Gobiernos.

Los franceses en Marruecos

Rabat.—En esta semana se ha reanudado energicamente la acción de las fuerzas de complemento sobre el frente del Atlas medio.

Dos posiciones han sido ocupadas, después de las operaciones llevadas por sorpresa con gran valor.

A consecuencia de este avance, algunos notables han pedido entrar en relaciones con las autoridades.

SUCESOS

Choque de un autocamión con un tranvía

Esta mañana ha ocurrido un accidente en la calle del Pintor López, entre la plaza del Poeta Llorente y la calle de Boix.

A las nueve próximamente pasaba por dicho sitio el tranvía de la línea de Circunvalación, número 143, conducido por Julio Pemba, cuando en dirección contraria llegaba el autocamión militar, número 49, que conducía el soldado Graciano Jimeno. Al ver el conductor del primero este vehiculo, ha parado su coche, cosa que no ha podido hacer el militar, pues sin duda alguna, por haber patinado el autocamión, se ha abalanzado sobre el tranvía, resultando éste con la plataforma anterior completamente destruida y el motor suelto.

Dos guardias del cuerpo de Seguridad que iban en este coche, que eran los números 89 y 145, Desgracias González y Modesto Morales, a consecuencia del topetazo, resultaron con lesiones e escoriaciones en las manos, que les fueron curadas en el dispensario de la Gloriaita, calificándose las, por fortuna, de carácter leve.

Hurtos

Según ha denunciado al juzgado de guardia la sirvienta de doña Carmen Cases Abioli, habitante en la calle de la Bocha, número 6, bajo, Josefa Guillén Alcaide, ayer le sustrajeron de una silla, donde lo dejó, un relojito de pulsera de plata, valorado en 30 pesetas.

La perjudicada sospecha que el autor del hurto fué un sujeto que entró a trabajar en la casa.

Noticias de teatros

Despedida de "Camaleon Spectacle" Función popular

Esta noche, para despedida de la compañía "Camaleon Spectacle", se celebrará una gran función popular, presentándose los cuadros más sugestivos.

Viernes próximo, debut de la compañía internacional de circo, de Leonard Parish.

Pompas fúnebres (PANDEROLA)

Areas y féretros de maderas finas, a precios de fabricación. Especialidad en traslados de cadáveres y restos. Gran cochera fúnebre y de lujo en propiedad.

Pascual y Genis, 12; sucursal, Avellanar, 21. Teléfonos núms. 13 y 374.

SERVICIO PERMANENTE NO HIARSE DE INTERMEDIARIOS

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 16 de diciembre de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30; don Liborio Alegre, Granvía Marqués del Turia, 18; don Rafael Couchoud, San Vicente, 149; don Mariano Igual, Santa Teresa, 17; señora viuda de Corell, Roteris, 1, y don José Rubió, Trendi, 25.

Poblados marítimos: Señora viuda de Llistéri, Escalante, 3, y don Renán Solsona, J. Benlilure, 266.

AL CERRAR

Los licenciados del 21

Como estaba anunciado, esta tarde era esperado el vapor "Escolano", con haciendo los licenciados de la quinta del 21, del ejército de operaciones en Africa.

A las dos y media de la tarde han empezado a amarrarse los muelles, y una hora después era completamente imposible dar un paso; fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil, distribuidos convenientemente, mantenían el orden.

A las tres y media estaban congregadas en la Estación Marítima las comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, con sus generales, el presidente de la Audiencia, el comandante de Marina señor Bezares y otras personalidades.

Pocos momentos después de la citada hora se ha recibido un radiograma del capitán del "Escolano", en el que decía que la mar estaba gruesa, aunque procuraba forzar la marcha y que llegaría al barco entre las cinco y las seis.

En vista de esta noticia, las comisiones particulares se han retirado, para volver al puerto a hora oportuna.

A las cinco se ha presentado en el puerto, con objeto de rendir honores a los expedicionarios, una compañía del regimiento de Melilla, con bandera y música.

También han acudido el Capitán general, Gobernador señor García Trejo y Alcalde señor Ojjas con otras personalidades.

Al desembarco asiste también la Banda Municipal.

A las cinco y media de la tarde se halla el vapor "Escolano" a la vista.

A las seis amarra en el puerto el buque.

Suenan las sirenas, se oyen vivas y aplausos, y las bandas interpretan la Marcha Real.

Más licenciados

Larache.—Hoy han embarcado con rumbo al puerto de Valencia

En el Gobierno civil

El Rector de la Universidad, don Rafael Pastor, según ha manifestado el Gobernador civil a los periodistas...

Según parte recibido por el Gobernador civil, la vaca desmadrada que en estas vicinas ocasionó en su correría...

Presidida por el Gobernador, se ha celebrado esta mañana una reunión en su despacho...

Según ha manifestado esta mañana el señor García Trejo a los periodistas...

A propósito de estos licenciados, el señor García Trejo ha conferenciado con el Alcalde...

En el país de las extravagancias

Un viajero que «se franquea» para viajar como objeto postal

Nueva York.—Un personaje de San Francisco, que tenía que llegar a Nueva York en tiempo útil...

Segunda Peregrinación Nacional del Magisterio Español a Roma

Semana Santa 1925

Organizada por la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano. Presidida por el eminentísimo señor Cardenal Primado...

Esta interesante Peregrinación está integrada por catedráticos, profesores y maestros de ambos sexos...

Comité ejecutivo: Muy ilustre señor doctor don Manuel Irujo, etícnico, delegado del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia...

Cómicos y danzantes

ÁPOLO

Lista de la compañía de circo organizada por Leonard Parish, que debutará el viernes: Great Geretti, equilibrista; Trio Bis...

PRÓXIMO ESTRENO

José M. Latorre, el joven literato, ha leído en el Principado, en breve será estrenada una obra titulada «La grupa»...

Los toreros valencianos en invierno

Francisco Tamarit, Chaves

Quizás nadie tan discutido ni nadie tan admirado como Chaves, el no villero que vivió la luz primera en el Grao.

Chaves tiene legión de admiradores, y para que la ley del contraste no falte, tiene también detractores. Para hablar con Chaves, me perdoné en su domicilio.

Ha salido a pasear, me dicen. ¿Por dónde? Por la playa, que es por donde pasea por las tardes, por las mañanas; de la farola a la Caro y de Caro a la farola.

Ante tal prueba de entrenamiento, quedé perplejo, pues me exponía a haber a Chaves si iba en su busca, frente al faro de Canet.

Le expuse mi pretensión y contestó: —Encantado, amigo «Alamares»; vamos a buscar un rincón, y me pue de usted confesar.

—Adiós, Paco; adiós, Chaves; adiós, torero; sin faltar un adiós de todos los que pasaban por su lado.

Al pasar por las calles, en muchas plantas bajas «sonaba curiosa una linda cara de mujer; Paco sonreía, sonreía la gentil chiquilla y un murmullo de simpatía se escuchaba al triunfador y admirado.

—Mi vida en invierno es placida, sin sobresaltos ni inquietudes. Ya se han dicho en mi casa que paseo mucho, y en ello consiste mi entrenamiento turístico, hasta que, como en todos los años, marche a Salamanca, donde en la ganadería de los señores Peña Rico, mis estimados amigos, toreo en las fiestas.

De juegos, nada, y me domina la afición al teatro. Tengo, por fortuna, padres y un hermanito pequeño que torea de salón, estupendo, y que me preocupa por si continúa con esas aficiones.

Toreé la última temporada 25 corridas, y perdí diez por las cogidas de Zaragoza y Valencia. En esta de Zaragoza, me soltó; creo que no me desbarató el bicho porque la Providencia es grande.

No creo que haya revisteros de más carillo a los toreros valencianos que los de la tierra. Haga usted constar mi agradecimiento.

De amores, nada; creo que el hombre hasta que tenga medios de constituir un hogar, no debe tener amores serios.

Si la suerte me acompaña, pienso tomar la alternativa en la temporada próxima. Comprometidos no tengo muchas corridas, pues la idea de la alternativa me impide el aceptar gran número.

Como público, quiero y respeto al de Valencia más que a ninguno. Nada como el público de Valencia, que es benévolo pero muy inteligente.

No he de decir nada a esa pregunta, pero rechazo en absoluto la creencia. Tendré mis momentos de vacilación, mis dudas, equivocaré como todos la vida de un toro, pero de eso al miedo hay un abismo. Miedo, cuando se tiene, se tiene con todos los toros, y yo, sin que esto sea inmodestia, tengo demostrado que me arrimo.

Toda esta conversación se desarrolló mientras cenábamos. Con nosotros como el padre de Chaves, el íntimo del diestro Ovidio Beltrán y un amigo del torero, un amigo verdad, que tiene fe grande en Chaves como torero, y que es mi deo de afecto.

Paco Gabaldón, que es este amigo, no tolera ni siquiera la menor sospecha acerca de Chaves, ni de su arte.

Sirvió a la mesa Anparito, la hija del buzo «Francés», chiquilla morena, vivaracha y ocurrente; una granera que, además, es capullo de artista que llegará.

La noche había entrado; los focos parecían parpadear sus luces, que cabrilleaban sobre las aguas del puerto, y Alex, y los graciosos de soñre, Navas y Serone.

carne en el toro tan alto, que espero triunfar. Para él solo hace falta voluntad, y ella no me falta, pese a quienes lo dudan.

El diestro Chaves marcha hoy a Madrid, desde donde se trasladará a Salamanca. Lleve feliz viaje. TÓNICO ALAMARES

NOTICIAS

Comenzó la mañana de hoy con ligera lluvia, y aunque al avanzar el día se despejó en parte el firmamento, llegando a bullir el sol, las nubes han seguido dominando.

La temperatura, relativamente benigna, ha oscilado en pleno día entre los 14 y 16°, pero la humedad, que llegaba a los 86°, se dejaba sentir de masiado.

El barómetro ha bajado un poco, quedando la presión a 759 milímetros, y la brisa, encañada, sopla del Noreste.

Hoy, y con motivo de la suspensión de la causa que debía comenzar ayer, señalada para tres días, no ha habido nada importante en la Audiencia.

Los tribunales han aprovechado la mañana despachando los asuntos de trámite.

Por conducto que nos merece este rotó, nos hemos enterado de que las afamadas fábricas «Amag-Hilpert», de Nuremberg (Alemania), ha concedido su representación exclusiva para toda la región de Levante, al Centro Técnico Industrial Ibérico «CITTI», de esta plaza.

La casa Amag-Hilpert, está considerada por los técnicos como la más especializada en la construcción de bombas centrífugas de eje vertical, y nos consta por referencias, que muy pronto, y en varios puntos de la provincia, funcionarán instalaciones con bombas de este sistema, y en pozos muy comprometidos, por la diferencia de niveles.

Enviados desde estas columnas nuestros plácemes a toda la agricultura en general, así como también a la «CITTI», por el honor que le han concedido los alemanes al confiarle la representación exclusiva de la casa Amag-Hilpert.

LIQUIDACION MUESTRARIOS. Véase anuncio en 4.ª plana. Anoche regresó de la Casa de la Purísima (Alacuas) el señor Obispo de Zarai, doctor don Félix Bilbao.

El señor Arzobispo visitó ayer tarde el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, en Burjassot.

El sábado, a última hora de la tarde, como habíamos anunciado, regresó el señor Arzobispo del poblado del Regatillo, caserío perteneciente a la municipalidad y parroquia de Siete Aguas.

El doctor Melo vino satisfechísimo del caritativo recibimiento que le tributaron aquellos honrados lugareños y de las demostraciones de filial cariño, respeto y adhesión que le dispensaron, y a las que se sumaron con sincero entusiasmo las autoridades todas y familias distinguidas de Requena y de Chera.

El Prelado bendijo el viernes por la tarde la iglesia del poblado recientemente construida, y dotada de todos los enseres necesarios para el culto, y en la mañana del sábado celebró la primera misa, que fué de Comunción, acercándose a la Sagrada Mesa todos los vecinos del Regatillo y las autoridades de Requena y Chera ya mencionadas.

Después dirigió su autorizada palabra a los fieles y administró el Sacramento de la Confirmación.

La despedida que aquellos honrados labriegos dispensaron al doctor Melo y a los que le acompañaban, fué verdaderamente emocionante.

La ruptura con Bélgica ha conserado a los agricultores, y muy especialmente a los productores de naranja y demás frutos destinados a la exportación.

Llegará el 31 del corriente, sin que hayan terminado las negociaciones, y después de esta fecha ya no podrá el Gobierno belga obrar por sí; tendrá que intervenir el Parlamento, y sabido es las dilaciones que esto ocasiona; convendría, pues, que las negociaciones no se demorasen.

Con la esperanza de que se llegase a un arreglo, se han exportado algunas cajas de naranja a Amberes, pero planteada la guerra de tarifas, habrá que reexportarlas a las zonas del Rin, precisamente en esta época de Navidades, cuando es mayor la demanda.

Esta será satisfecha con naranja italiana, y los españoles perderemos aquel mercado. De esperar es que por quien corresponda se proceda a una pronta y rápida negociación con Bélgica, benéfica para ambos países.

Patrocinio Miquel Ylario en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento. Sus padres y hermanos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

PROGRAMA PARA MAÑANA 17. Table with columns: Estaciones, L. Onda, Vatos en antena, Horas de emisión, PROGRAMA. Includes Radio-Paris, Torre Eiffel, P. T. T., etc.

Adquiera usted para filamento y placa el renombrado Acumulador con el aislamiento «WILLARD». Estación WILLARD, Conde Salvatierra, 39 VALENCIA.

La Real Academia de Medicina y Cirugía de Valencia ha constituido su junta de gobierno para el bienio de 1925-26, en esta forma: Presidente, doctor don Juan Bartolomé; vice, doctor don Agustín Trigo Mezquita; secretario perpetuo, doctor don Francisco Brugada Mira; vice, doctor don Francisco Reig Pastor; tesoroero, doctor don Francisco Torres; bibliotecario, doctor don José Rodrigo Pertegás.

En casa el marqués de Matferrit se reunieron ayer tarde los bibliófilos que forman la Sociedad de Acción Bibliográfica, para tratar de la terminación de la obra de Orellana (cu y tercero y último tomo ha comenzado a repartirse), y de los preparativos de la que ha de sucederle, que es el manuscrito de Gaona sobre fiestas reales, el cual, como saben nuestros lectores, se conserva en la Biblioteca de nuestra Universidad.

También se acordó hacer un nuevo reparto entre los asociados de 50 pesetas para retirar el mencionado volumen de Orellana.

El domingo, como habíamos anunciado, se verificó la excursión automovilista a Sagunto, organizada por el Real Club Valenciano. Formaron la caravana 25 coches, y antes de salir de la capital visitaron los excursionistas la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Al frente de la caravana iba el coche motor tripulado por el presidente del club señor Mascareño y secretario señor Marzal. La carretera estaba en muy buen estado y el viaje se hizo con toda felicidad.

Llegados a Sagunto y en sitio designado de antemano, hicieron los entrenamientos de kilómetro lanzado, los señores Albacar, Martí, Marco y Meliá, llegando a alcanzar velocidades de 90 a 110 kilómetros por hora.

Después saborearon un almuerzo campestre y regresaron a Valencia, a las 11:55. Habían marchado a las 7:20.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde. RELIGIOSAS. SANTOS DE MAÑANA.—San Franco de Sena, San Lázaro y San...

INVENTO MARAVILLOSO para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA».

BA-TA-CLAN El único music-hall en Valencia que presenta las más grandiosas atracciones. A las cuatro tarde y diez noche, 35 bellísimas artistas y 15 elegantes tanguistas.

Teatro Principal. COMPANIA DE OPERETA Y ZARZUELA ESPAÑOLA. PEDRO BARRETO. DIONISIA LAHERA. ESTRENO de la zarzuela española en tres actos y en verso, original de J. Andrés de Prada, música del maestro Padilla.

APOLO. Tourné Manuel Sugrañes. FUNCION POPULAR Y DESPEDIDA de CAMALEON SPECTACLE. La mayor novedad teatral del año. ÉXITO ASOMBROSO de los cuadros: Caballitos de circo, El trono de Farajón, Juguetes futuristas, La gruta encantada, Fantasías y colores, etc., etc.

ESLAVA. Hoy, a las 10 noche: ESTRENO Cuando empieza la vida. Tres actos LINARES RIVAS.

MODERNO. Salón perfumado con NARDOS DE ESCOCIA, por la perfumería 113. HOY a las 4:30 tarde y 9:30 noche, HOY. «Éxito inmenso!!» LA PELICULA DE MEJOR TÉCNICA. El hombre que se perdió a sí mismo. que consagra a su protagonista Villiam Faversham.

Gran Teatro. MONUMENTAL PROGRAMA. LA PISTA DE HIELO. Dos actos de buen humor. Vidas gemelas. Cuatro actos, por Bessie Barriscale. El lunes negro. Cinco actos.—ESTRENO. Novela de aventuras. Intérrpre, la hermosa estrella POLACA HELLA MOJA Greus.

LIRICO. Sesiones a las 4:30 tarde y 9:15 noche. Novedades Universal núm. 47. Luces de Londres. Emocionante drama en cinco partes. Frente a la vida. Comedia dramática en cinco partes. La manicura se impone. Graciosa cómica en dos partes, de la acreditada marca Makssenet.

LA INHUMANA. La película única.—Revelación de una técnica de vistiosidad insospechada.

CARTELERA. Para hoy. PRINCIPAL.—A las 10 noche: El sol de Sevilla (estreno). APOLO.—A las 10:15 noche: Función popular, Camaleón Spectacle. (Despedida). RUZAFIA.—A las 9:45 noche: El dúo de la Africana, La Traca y La Vaquería. ESLAVA.—Compañía cómica-dramática.—A las 10 noche: Cuando empieza la vida (estreno). OLYMPIA.—Por la tarde a las 4:30 y por la noche a las 9:15: Sesiones de cine. LIRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:15 noche. GRAN TEATRO.—Por la tarde a las 4:30 y por la noche a las nueve: Sesiones de cine. MODERNO.—Sesiones de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. BA-TA-CLAN.—A las cuatro tarde y a las 10 noche: Sesiones de variedades.

Para mañana. ESLAVA.—Compañía cómica-dramática.—A las 6 tarde: La otra honra. Abuelita y nieta.—A las 10 noche: Cuando empieza la vida.

La bailarina del Folies. Creación de CONSTANCE TALMADGE.

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160. Tamarit Camas doradas Camas niqueladas Camas de hierro Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia

LA CASA UNGRIA. plaza de la Encarnación, 2, Madrid, con 60 empleados en sus Oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinquenios, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos. 25 informes, 75 pesetas 50 id. 145 id. (a mayor número, precios más reducidos) Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista de técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero. Sucursal en Valencia: Lauria, n.º 10.

Subsistencias baratas. CASA IBORRA.—Azúcar, 175 pesetas kilo (desde 3); chocolate especial, 3 pesetas kilo; membrillo, por latas, 2'10; chorizos estropeados, 4 pesetas docena; bote de tomate de medio kilo, 0'40, y de pimiento, 0'65 (desde 5); lata de 70 sardinas en aceite, 2 pesetas; lata de atún escabeche, de 1750 kilos, 5'50; bote de gisantes, medio kilo, 0'70, y de melocotón o albaricoque en almibar, 0'70; lata de pescado escabeche, de 5 kilos, 9 pesetas; lata de anchoas finas, de 2 kilos, 3 pesetas; Champán especial, botella que vale 7 pesetas, a 4. Especialidad en garbanzo Saino, alubia Barco y arroz Bomba. Conservas, quesos, fiambres y turron de Jijona, a precios baratos. Calle de Játiva, esquina a Jerusalén, y en la sucursal, calle Ruzafa, 24, CASA IBORRA.

Olympia. PROGRAMA PARA HOY. Sesiones 4:30 tarde y 9:15 noche. Mejor que el oro. Asunto americano en 2 partes. La danzarina de Oriente. Cinedrama en 4 partes. Informaciones Universal. Curiosidades del mundo entero. ÉXITO. El herrero de la aldea. Foto-drama de gran sencillez y belleza en dos jornadas, refundidas en 4 partes. Telescopio prodigioso. Cómica en 2 partes. Mañana miércoles. ESTRENO. LA INHUMANA. La película única.—Revelación de una técnica de vistiosidad insospechada.

PROGRAMA PARA HOY. Sesiones 4:30 tarde y 9:15 noche. Mejor que el oro. Asunto americano en 2 partes. La danzarina de Oriente. Cinedrama en 4 partes. Informaciones Universal. Curiosidades del mundo entero. ÉXITO. El herrero de la aldea. Foto-drama de gran sencillez y belleza en dos jornadas, refundidas en 4 partes. Telescopio prodigioso. Cómica en 2 partes. Mañana miércoles. ESTRENO. LA INHUMANA. La película única.—Revelación de una técnica de vistiosidad insospechada.

PROGRAMA PARA HOY. Sesiones 4:30 tarde y 9:15 noche. Mejor que el oro. Asunto americano en 2 partes. La danzarina de Oriente. Cinedrama en 4 partes. Informaciones Universal. Curiosidades del mundo entero. ÉXITO. El herrero de la aldea. Foto-drama de gran sencillez y belleza en dos jornadas, refundidas en 4 partes. Telescopio prodigioso. Cómica en 2 partes. Mañana miércoles. ESTRENO. LA INHUMANA. La película única.—Revelación de una técnica de vistiosidad insospechada.

PROGRAMA PARA HOY. Sesiones 4:30 tarde y 9:15 noche. Mejor que el oro. Asunto americano en 2 partes. La danzarina de Oriente. Cinedrama en 4 partes. Informaciones Universal. Curiosidades del mundo entero. ÉXITO. El herrero de la aldea. Foto-drama de gran sencillez y belleza en dos jornadas, refundidas en 4 partes. Telescopio prodigioso. Cómica en 2 partes. Mañana miércoles. ESTRENO. LA INHUMANA. La película única.—Revelación de una técnica de vistiosidad insospechada.

PROGRAMA PARA HOY. Sesiones 4:30 tarde y 9:15 noche. Mejor que el oro. Asunto americano en 2 partes. La danzarina de Oriente. Cinedrama en 4 partes. Informaciones Universal. Curiosidades del mundo entero. ÉXITO. El herrero de la aldea. Foto-drama de gran sencillez y belleza en dos jornadas, refundidas en 4 partes. Telescopio prodigioso. Cómica en 2 partes. Mañana miércoles. ESTRENO. LA INHUMANA. La película única.—Revelación de una técnica de vistiosidad insospechada.

PROGRAMA PARA HOY. Sesiones 4:30 tarde y 9:15 noche. Mejor que el oro. Asunto americano en 2 partes. La danzarina de Oriente. Cinedrama en 4 partes. Informaciones Universal. Curiosidades del mundo entero. ÉXITO. El herrero de la aldea. Foto-drama de gran sencillez y belleza en dos jornadas, refundidas en 4 partes. Telescopio prodigioso. Cómica en 2 partes. Mañana miércoles. ESTRENO. LA INHUMANA. La película única.—Revelación de una técnica de vistiosidad insospechada.

PROGRAMA PARA HOY. Sesiones 4:30 tarde y 9:15 noche. Mejor que el oro. Asunto americano en 2 partes. La danzarina de Oriente. Cinedrama en 4 partes. Informaciones Universal. Curiosidades del mundo entero. ÉXITO. El herrero de la aldea. Foto-drama de gran sencillez y belleza en dos jornadas, refundidas en 4 partes. Telescopio prodigioso. Cómica en 2 partes. Mañana miércoles. ESTRENO. LA INHUMANA. La película única.—Revelación de una técnica de vistiosidad insospechada.

TOS

Cosquilleo de la laringe

Tos seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Su curación y alivio inmediato.

Pastillas Cañizares

La fórmula más racionalmente científica.
(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas).
Caja estuche, 0'75 pesetas.
Venta: farmacias y droguerías.—Depósito, don José Rubio Abascal, droguería del Barco, plaza del Mercado, 2, y en la farmacia y laboratorios de Cañizares,
CABALLEROS, 47, VALENCIA

SE ALQUILA
espacioso entresuelo y amplios almacenes; calle de las Rejas, núm. 5.
Informes, Mar, 55, entre-suelo.
Vendo
por 550 pesetas, máquina Singer, industrial, de realce, sin estrenar. Junto estación del Cabañal, casas de Bonora, chafalán, 4.ª puerta.
Pozos artesianos
Se taladran hasta 500 metros en todo el país. Perforadoras a vapor. Vicente Martí. Borrull, 24, Valencia.

AVISO A LOS AUTOMOVILISTAS

Habiendo tenido noticia de que en algunos comercios de accesorios y garages de esta ciudad se expenden bujías BOSCH falsificadas, de fabricación francesa, imitando burdamente las fabricadas en Alemania, debemos recordar el siguiente «MANDAMIENTO JUDICIAL» publicado en la «Gaceta» del 30 de mayo de 1924:

Mandamiento judicial

Por mandato del señor juez de Instrucción del distrito de la Concepción, de Barcelona, se ha insertado en la «Gaceta de Madrid» de 30 de mayo la providencia siguiente:

BARCELONA — CONCEPCION

Por el presente, que se expide en cumplimiento de lo dispuesto en providencia de esta fecha, dictada por el señor juez de Instrucción del distrito de la Concepción de esta ciudad, en el sumario número 199 de 1924, sobre falsificación de marca industrial y competencia ilícita, a virtud de querrela de la Sociedad «F. Xaudaró y Compañía», se hace público haberse decretado la prohibición de venta y adquisición de las bujías para automóvil que, ostentando la marca «Bosch», no procedan de la fábrica «Robert Bosch», de Stuttgart (Alemania), que debe satisfacer los derechos de tarifa diferencial de moneda depreciada, como lo dispone el real decreto de 29 de mayo de 1922, y que se ocuparán como cuerpo de delito las que no sean de aquella procedencia, bajo apercibimiento a los contraventores de dicha resolución de pasarles el perjuicio a que en derecho hubiese lugar.

Barcelona 26 de abril de 1924.—El secretario judicial (ilegible).

JO-7300

No necesitamos insistir sobre el hecho de que se trata de un comercio ilícito y punible, que es castigado rigurosamente por la ley, según pueden ya atestiguar algunos señores que han intentado vender esas bujías en Barcelona y Madrid.
Con toda benevolencia queremos creer que, por audaces introductores, ha sido sorprendida la buena fe comercial de algunos señores comerciantes del ramo y garages de esta ciudad, y porque resultará en su propio beneficio, recomendamos a estos señores retiren inmediatamente de la venta dichas bujías falsificadas, ya que de lo contrario, y en defensa de los intereses de nuestra representada, la ROBERT BOSCH A. G. de STUTT-GART, procederemos contra ellos.

F. XAUDARÓ Y C.ª

Representantes generales exclusivos para España de la ROBERT BOSCH A. G. de STUTT-GART

BARCELONA
Mallorca, 281

MADRID
Génova, 3

CASA PAMPLO

FRANCISCO VIDAL FIN DE TEMPORADA

Grandes rebajas de precios en la sección de confecciones.
Abrigos y vestidos modelos de las más acreditadas casas de París.
Se han recibido nuevos dibujos en alfombras.
Grandes surtidos en renards y echarpes de piel.
Completo surtido en edredones y mantas para cama y viaje.
Grandes existencias en géneros de punto.

Precios fijos

Precios de almacén

Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:
A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.
Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del PORTA BARRIS, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

En Sueca y Masalavés
Precedente de cierta testamentaria, se venden varios campos de tierras de arroz en dichos términos. Informará el corredor don Carmelo Muñoz, calle Santa Teresa, núm. 9.

Alfombras
No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos alfombras a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, núms. 1 y 2.

La nueva lámpara PHILIPS de filamento construida SIN PUNTA



Ptas 1,55

MÁS RESISTENTE
MÁS ESTÉTICA
MENOS ROMPIBLE

de 5 a 50 bujías hasta 165 Voltios en todas partes.

EXIJASE MARCA PHILIPS EN EL CRISTAL

Hijo de José Aguirre Matiol Consignatario

Compañía Marítima del Nervión

Servicio bimensual fijo
Para Habana y Santiago de Cuba
El nuevo y rápido vapor español
«MAB CARIBE»
saldrá sobre el 27 del corriente mes, admitiendo carga para los referidos puertos y para los de Sagua, Cabairien, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo. Librando conocimientos directos.
Nota: Estos vapores descargan en Habana Dock, el preferido por los receptores, por estar situado muy cerca de la capital citada.
Para fletes y demás detalles, dirigirse a su consignatario en el Grao. Hijo de José Aguirre Matiol, teléfonos 167, caballete de embarque, despacho, núm. 257.

Si necesita usted

comprar géneros para su ajuar, visite la casa que presenta los mejores surtidos, y a precios únicos de por mayor, en BORDADOS, PUNTILLAS, TULES, ORGANDIS y todos los artículos en general para la confección.
Igualmente tenemos MEDIAS y CALZETINES de seda y sedalina a precios muy limitados.
Al visitar este almacén encontrarán gran economía y artículos de verdadero gusto.
Almacén al por mayor David Barrós, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencía.

MOTORES

Aceites pesados
«CAMPBELL» Diesel más perfeccionado.
«DROTT» Semi-Diesel más moderno.
Valencia, S. Sancho, Paz, núm. 34.

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Yaga de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.
Servicio fijo bimensual para Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiéndose para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bimensual para Barcelona
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias.
con salidas de Valencia los días 12 y 26 de diciembre, admitiendo carga y pasaje.
Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.
Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.068.

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato GREOSOTAL
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, INFECCIONES GRIPALES, enfermedades constrictivas, inspeperencia, debilidad general, neurastenia, cefalea, raquitismo, estrobulismo, etc. Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias.

Wertheim

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.
De venta en la capital de Valencia. Rafael Abad, Roterós, núm. 21.
De venta en Villanueva de Castellón: Casa Asins.—Accesorios y reparaciones.—PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE MANDAN GRATIS.

Liquidación muestrarios

A la mitad y a la cuarta parte de su valor
Abrigos de señora confeccionados, desde.. 30 pesetas
Vestidos de señora confeccionados, desde.. 38 pesetas
Gabanes caballero confeccionados, desde.. 55 pesetas
Impermeables reversibles para caballero, chaquetas y chalecos de punto
Súeters, chaquetas punto para señora, batas de Pirineos, medias y calcetines.
Ropa blanca confeccionada ... Extensa colección en toda clase de

PELETERIA
CUELLOS PIEL, desde 18 ptas. :: Gran surtido en ECHARPES PIEL y RENARDS
SALINAS, CARBONELL Y HERNANDEZ
PLAZA MARIANO BENLLIURE, 6 y 7, PRINCIPAL

DUNLOP

Neumáticos para bicicletas y automóviles
Bandajes macizos para vehículos comerciales
DE VENTA EN TODAS PARTES
SOCIEDAD ESPAÑOLA
DUNLOP
(S. A.)
MADRID Claudió Coello, 106. BARCELONA Buenos Aires, 18.

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS
DE
RAFAEL BARRIOS
Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid
Combinaciones económicas de varios períodos.
Pidanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.